

北欧神话ABC



[北欧神话ABC 下载链接1](#)

著者:方璧

出版者:上海书店

出版时间:1990年12月

装帧:平装

isbn:9787805692937

分上下两部，上部93页，下部94页。据世界书局1930年版影印。繁体竖排。

作者介绍:

目录:

[北欧神话ABC 下载链接1](#)

标签

北欧神话

神话

北欧

北欧神话ABC

文化

茅盾

神话学

历史

评论

春天总是要回来，可这故事的结尾却遗失了。

北欧神话最佳入门，作者方璧其实就是茅盾。国内的一些北欧神话书籍，基本都是在本作基础上改写的，而文笔还是茅盾版较为出彩。北欧神话区域不包括芬兰（因为芬兰有自己的神话体系）、而包括德国（因为德国的前身萨克森是该神话的兴起地之一，德国人至今热衷北欧题材的创作）。

其实我喜欢看北欧神话的原因和喜欢希腊神话的原因是一样的，就是他们被塑造得像个人，而且淫乱，风流，爱乱搞，真好看！

1929年的小册子被后世抄袭了无数遍。

作者茅盾，这本神话扫盲书写的比他的小说好多了。那个时代白话文很稚嫩，经常用力过头，用来写小说很少能通过时间考验，但是用在戏剧神话就好得多，郑振铎写的《希腊罗马神话中的爱情故事》我也很喜欢。

感觉北欧神话总是有股蠢萌，虽然大家都在做恶，但就是恨不起来的感觉，因为比希腊神话的神更似人。

大手就是大手，披了马甲也是大手，这书写的相当有条理。顺便总结一下洛基的三大属性：吃货，谐星，倒霉蛋。

临行前恶补功课，发现了好多魔戒和冰火的影子。诸神的黄昏真是…所以锤基到了第三部一定悲剧啊……

精彩♂絕倫

恨自己玩wow看美国众神之前没读……它并不是通俗的精彩，而是帮你解开很多很多的疑惑。这是壮丽的史诗。

沈大爷是怎么记住那么多名字的全身都趴倒在地

每次讀完神話之後都是「貴圈真亂」的感覺……

自己打印了了一本OTZ

<http://www.trzj.org/data/chuanshuo/norsemythabc/index.htm>

神话里面关于四季万物交替写的真好，冬天总要过去，春天终要来临，所以在来临之前，我们不能在一起。特别的鲜活符合交替的规律。

很好看，北欧神话里的神比希腊神话里要严肃许多，但奥丁也跟宙斯一样到处留情。女武神（瓦尔基莉）挑选战死的武士进入英灵殿（瓦尔哈隆），就是典型北欧风格的设定。托尔看来是人气最高的神。

其实读的是下面的PDF。实体书根本找不到……

少儿读物还不错，看完顿时就理解了，原来雷神是二货这个事情真的不能怪好莱坞，他真的是一个二货！而且洛基也不是他兄弟，编把你们就，看《雷神2》你们能不能演出一个“诸神的黄昏”来！

各种脑洞，以及各种不作死就不会死……

太太太太棒了！很多不明白的事情現在瞭解了。

[北欧神话ABC 下载链接1](#)

书评

<http://trzj.org/data/chuanshuo/norsemythabc/index.htm>

北欧神话即日耳曼神话，流传区包括德国（因为德国是该神话的起源地之一）、但不包括芬兰（因为芬兰有自己的神话体系）。

网上常有人说因为喜欢北欧神话所以要去芬兰之类，但芬兰的民族构成不同于几个北欧邻邦，并有自己的文化形式和神话传说。而德国人则深受北欧神话的影响，并…

每个关注北欧神话的人都有自己的缘由。小时候看《圣斗士星矢》北欧篇，后来是托老先生的《魔戒》，漫画改编电影《雷神》，美国历史频道剧集《维京传奇》，然后自己翻译《霍比特人》里的如尼文，最后终于决定将北欧神话从头学起。说来奇怪，虽然现代流行文化借鉴了那么多北欧...

高三某个下午的小茶会，章鱼和迪胖提起的“诸神之黄昏”，乃是我第一次听说，没想自此就再难忘记。

迪胖同学以方言说着北欧民族绝望的神话系统，“神魔大战，而结果一定是诸神大败，那一天就是世界的末日，大陆将进入大雪不停的冬天。”午后光明在他脸上一刻神性地闪现。那一...

读《龙族》和知乎上温酒的脑洞文，入了北欧神话的坑，看了看大多数人推荐的都是茅盾的这本《北欧神话ABC》，所以就下载了读读。书本身还是很全面，除了有些翻译可能现在变化太多，让人有点眼花缭乱。

读了一遍半，北欧神话里的神实在太多，故事情节也不太能记全。这里干脆附上...

大学的时候读过整本的北欧神话，想是自己自18岁之后记忆力就大不如前，如今能想起的就只有奥丁、射杀了巴德尔的槲寄生以及诸神黄昏的末日混战，还有比美狄亚更加决绝、在烈焰中与阿提利同归于尽的古德露恩。更糟糕的是，我可能把Beowulf和尼伯龙根指环的故事都记串了，谁喝了龙...

像很多其他人一样，我对世界各国神话的喜爱可以说是从很小的时候就开始了，北欧神话自然也是在十几岁的时候就读过。只不过，那时候我觉得它只是世界神话之林的一部分罢了，对它没有什么特别的感想，觉得还是希腊神话更好看。

时隔多年，因为在CK2里开了好几把亲爹教，觉得情怀...

因为和基友去看了《锤哥2》，对北欧神话有了兴趣，回家就wiki了一下，觉得不够，就看了文后的参考文献，其中就有这本书。

茅盾先生的书我以前就看过《子夜》、《蚀》三部曲，甚至还没有完全读完；文章也只是读了《白杨礼赞》少數幾篇。从先生的经历看，先生只去过日本，再根据...

任何人，任何事都存在正反两面，所谓神话，按照我的理解，其实就是将生活中一些典

型的人或事抽离出来，赋予其更鲜明的特色。《北欧神话》与《古希腊神话》、《凯尔特神话》、《埃及神话》、《印度神话》、《中国神话》都不一样，与前四种神话相比，北欧神话因在尚未被诗人保存...

微信公众号：MapleJustin 维京海盗 The Vikings

大多数读者都听说过，这伙来自斯堪的纳维亚半岛的蛮族，在公元8世纪到11世纪间，以极强的战斗力横行整个欧洲，所向披靡，当时中国大约在唐朝到北宋年间。这些人来自大多数来自瑞典、挪威和丹麦，有相同的语言，有一套独立...

这本书是在KINDLE上的，断续读了三个月了。

以前看过复仇者联盟就听儿子在那里澄清：雷神和洛基不是兄弟。他一直对神话有兴趣，就到处找了这本书。说：原来放壁是茅盾，茅盾你知道吗？看过吗？我好像只看过茅盾的几个中篇，和中学学过他写水浒的一篇，小说已经忘记了，...

虽说入门，其实这本书还是涵盖了北欧神话的方方面面；然而，正如书中所说，作为历史类，“北欧神话已经不能反映原是北欧人的信仰、习惯和意识形态”了，只是在文学上，依然还是重要材料。

整本书不超过200页，20多个故事短小精炼，方便阅读；每篇基本只围绕一个神的故事展开，...

北欧神话里人物的名字用的是什么语言？？？他们所象征的事物为何更英语如此的相似，是斯堪的纳维亚语言吗？？？刚读第一章创造万物的时候，书中讲到托起四方的侏儒（矮人）分别为诺德里（Nordri，北）、苏德里（Sudri，南）、奥斯特里（Austri，东）、威斯特里（West...）

[北欧神话ABC 下载链接1](#)